

7-го апреля

1936 г.

№ 26 (433)

с. Куйтун, В.-Сиб. края

КОММУНАР

Газета Куйтунского района
ВНП(б) и райисполкома

Подписная плата на год

7 руб. 20 коп.

Цена отд. номера 10 коп.

28

ПОКОНЧИТЬ С ОБЕЗЛИЧКОЙ ЛОШАДЕЙ

В колхозах: „ВЛАСТЬ СОВЕТОВ“, „17-я ГОДОВЩИНА ОКТЯБРЯ“ и „АЛКА“ Андрюшинского с.-совета ЛОШАДИ ОБЕЗЛИЧЕНЫ

В прошлом номере газеты писалось о плохом уходе за лошадьми в колхозах Андрюшинского сельсовета в частности о большом количестве абортирования кобылиц.

Это еще полбеда — кроме абортирования кобылиц, вообще за лошадьми в большинстве колхозов Андрюшинского сельсовета, очень плохой уход, а бы сказал, просто вредительски дело поставлено. Лошади обезличены к примеру в колхозе „17-я годовщина октября“ конюха не знают своих лошадей за 39-ю лошадьми закреплено три конюха и все три конюха отвечают за 39, а в отдельности за лошадь никто не отвечает и довели до того, что лошади сейчас едва ходят, на 50 проц., истощенных лошадей, истощенные лошади не выделены в особые группы и на особую подкормку.

Тоже самое в колхозе „Власть Советов“: на 52 лошади 5 конюхов формально не подкупаешься к нормам по количеству лошадей на конюха нормально, а в самом деле конюха своих лошадей не знают, я спросил конюха т. Ковешевского, когда мы с ним зашли в конский двор: „Которые твои 10 лошадей“ он говорит: не знаю, так как мы все 5 конюхов отвечаем за все 52 лошади и посменно дежуриим и тов. Ковешевский сам это дело признает неправильным, я говорю ставил этот вопрос на правлении, но как то правление все не решает, что-бы лошадей закрепить за конюхами, он говорит, благодаря этой обез-

личке так у нас много абортировало кобылиц потому, что конкретно за них не отвечают и виновника трудно найти.

В колхозе „АЛКА“ своеобразная обезличка лошадей, лошади за каждым конюхом закреплены конюха знают своих лошадей, а уход за лошадьми все конюха проводят совместно и в одном дворе, ночью дежурят посменно, который конюх отдыхает ночь дома, за его лошадей отвечает совершенно другой конюх и выдает на работу или принимает с работы и если, что с лошадью случится виновника не найдете. И вот в виду этой обезлички, лошади колхоза „АЛКА“ большинство не только ниже средней упитанности, а прямо заморены, истощены едва таскают ноги.

Сейчас, при наличии нехватки кормов и этой обезлички лошадей плохой их упитанности есть большая угроза, при проведении весеннего сева, уже время до сева осталось мало, сейчас требуется покончить с обезличкой лошадей и чтобы-то не стало нужно отыскать кормов для лошадей и в этом должно помочь райЗО.

В колхозе „2-я пятилетка“ из-за нехватки кормов, начали кормить сено забронированное к весенней-посевной, а запарку для лошадей не делают в теплые дни и предколхоза и бригадиры не считают это дело ненормальностью которая может привести к тому, что во время сева, лошадей кормить нечем будет.

П. Е.

ПЛОХО ГОТОВИТСЯ К СЕВУ КОЛХОЗ „КРАСНЫЙ ПАХАРЬ“

31 марта, в момент пробного выезда готовности к севу в колхозе „Кр. пахарь“ Карандайского сельсовета, выявился ряд недоделок, которые будут тормозить работу весеннего сева, если мы сейчас не устраним.

Из 4-х полевых станов, ни один не готов к эксплуатации во время весенних полевых работ. Станы не побелены, нет мебели — столов, стульев и т. д., а один из них требует капитального ремонта. Колхоз не обеспечен полностью фуражем для подкормки лошадей

к весне. Не готовятся детские ясли. Нет составленных рабочих планов для работы в бригадах и звеньях, не переброшен семенной материал к месту работы.

Только при хорошем руководстве, обеспечивающем дисциплинированность в колхозе, только при помощи социалистического соревнования, ударной стахановской работе — мы сможем провести весенний сев 1-ой стахановской весны побольшевистски с высоким качеством и в короткие сроки.

РАИЗО СТИМУЛИРУЕТ. РУЧНОЙ СЕВ

Работники райЗО утверждая производственные планы колхозов совершенно не интересуются вопросом о повышении урожайности, когда рассматривают раздел производственного плана о проведении весеннего сева. На этот счет можно привести следующий факт: 26-го марта агрономом Мешковой утвержден производственный план колхоза „Власть Советов“ Андрюшинского сельсовета, всего посева зерновых 300 га из 300 га, машинами намечили сеять только 110 га, а остальной сев вручную, или в рабочем плане колхоза намечено в день засеять машинами 11 га, а вручную 15 га, при этом расчете большинство ручного сева колхоз влаживает ся провести сев зерновых в 11 рабочих дней, и агроном Мешкова усматривая, что колхоз сев зерновых влаживается провести в 11 дней, при этом зная из рабочих планов колхоза, что большинство будет ручной сев все-же план утвердила о чем говорит поподлинно счетовод этого колхоза, Слезовой.

Так-же утвержден производственный план колхоза 2-я пятилетка работником райЗО т. Сухаревым, там еще хуже из 259 га зерновых сеялками намечили проводить сев только 70 га.

Раз райЗО утвердило производственные планы с ручным севом колхозы успокоились, зачем искать недостающие сеялки сей в ручную. Попробуйте сейчас эту работу перестроить во-первых время уже уходит, а во-вторых даются равнообразные распоряжения решения принимаем на разного рода совещаниях о повышении урожайности проводить сев машинами, а в практике работы производственные планы колхозов райЗО утверждает ручной сев. РайЗО это уже наверное проделало не только по этим двум колхозам, а по всему району чем создало путаницу и создало угрозу срыва рядового сева, а это грозит понижению урожайности и срывы заключенных договоров по соревнованию района.

РайЗО нужно немедленно выправить эту ошибку, колхозам у которых не хватает сеялок нужно посоветовать найти эти сеялки в других колхозах у кого имеются свободные, а не утверждать производственные планы с ручным севом.

В частности в Андрюшинском сельсовете на 1518 га сева имеется всего каких либо 12 сеялок по всем колхозам.

П. Е.

В ПРОМАРТЕЛИ „ХИМДРЕВЛЕС“ ЛОШАДИ ЗАМОРЕНЫ

Давно уже лошади промколхоза „Химдревлес“ Б.К. шельаского сельсовета стоят без кормов. Отсюда ясно, что какая-же будет работа на голых лошадях, запрягут ее сразу. Вот правление колхоза и решило поддержать лошадей, купить для них корму.

Для этой цели была выделена ограниченная сумма денег, все это дело было поручено предколхозу Герману и завхозу Боиченно, но горе председателю и завхозу израсходовали эти деньги на другие нужды, а лошади так и остались без кормов.

Шутьно

Работа райфо заслуживает внимания прокурора

После опубликования статьи в газете „Коммунар“ от 3-го апреля под заголовком: „В райфо „букет“ кулацкого засилья во главе Палагута“ — Есть дополнительный материал засоренности аппарата районного — финансового отдела. Палагута сам происхождения из семьи твердого заданца — сжилса с дочерью бывшего кулака-лишенца из Чебоксаринского сельсовета уч. Кудин Копытченко, которая сейчас работает счетоводом в райфо. Палагута-же, чтобы не обидеть Копытченко самовольно повысил ей заработную плату, вместо ставки 150 руб., Копытченко получает 250 руб. Палагута так-же не забыл и про себя повысить ставку, себе на 100 руб. незаконной зарплаты, инспектору массовых платежей — Распопину 30 руб., бухгалтеру — Исанову 75 руб., инспектору бюджетов — Вьюшнову 70 руб., экономисту — Высоцкому 20 руб. Вот будьте добры, 400 руб. каждый месяц незаконного расходования средств. Палагута вырывает из государственного бюджета.

Как — там не будет жульничества, все связано родственством. бухгалтер по хлебу Гаранин с рабочим райфо Лузиным свояки, ст. инспектор госстраха Кошкин тоже родня, ст. бухгалтер райфо Исанов работая сам, втянул и своего брата Вьюшнова.

Гаранин, вместо того, чтобы выехать в район по мобилизации средств — сидит в райфо и перепродает в заготовку одиночных лошадей из Анстаничного сельсовета. Он-же занялся еще и такими делишками: в феврале месяце променял корову на 2-х племенных телок и этих телок уничтожил. Несмотря на то, что райфовские лошади стоят без корма, зато Гаранин всю зиму свой скот кормил райфовским сеном. Конюх райфо Лузин — кулак из с. Таган так-же

расходовал для своих нужд райфовский сев. Такой мелочный факт, как прехи уже и нельзя было от мечать, но при такой обстановке надо сказать, что райфо не один раз задерживало спекулянтов на базаре с орехами, но эти орехи в сельпо не оказывались, а присваивались тройкой — Палагута, Копытченко и Распопиным.

Поступающие в райфо жалобы от крестьян-колхозников и железнодорожников, инспектором массовых платежей Распопиным не рассматривались.

Нельзя так-же молчаливо обойти и то, что проводимые курсы при райфо сельских счетоводов с 24 февраля и до сегодняшнего дня закурсами Палагута на эти курсы не заглядывает, а там дело с дисциплиной и успеваемостью — плохое.

Все эти вышеприведенные факты говорят за то, что в райфо собралась шатающаяся не только чужаков, но и врачей, которые сроднявшись живились в таком ответственном учреждении.

Сростание работников райфо с чуждым классовым элементом. Не случайно по той же причине засоренности райфо этот аппарат чужаков создан не одним твердозаданцем Палагута, ему покровительствовал т. Ермолин у него тоже не случайный факт дело во время уборочной с дочерью кулака Рютинной и благодаря этого все родство Рютинных получило теплое местечко и в райфо, где работает Рютин сын кулака инспектором госдоходов, а Рютин работала в рике которая сейчас уволева, Рютин работает шофером рика, все переключилось.

И тут нужно будет дать за эту засоренность по заслугам за райфо Ермолину при обмене партдокументов.

Д. Дубровин

ОБ ОБМЕНЕ ПАРТИ

Статья секретаря Восточносибирского Краево

Обмен партийных документов в Восточной Сибири, согласно решения ЦК ВКП(б), начинается с 10 марта, за исключением Читинской городской организации и парторганизации управления Восточносибирской железной дороги. Обмен партдокументов по этим двум организациям не разрешен потому, что Читинская городская парторганизация и, в первую очередь, горком партии, не обеспечили в ходе проверки партдокументов повышения уровня партийно-массовой работы, а парторганизация Восточносибирской железной дороги и, в первую очередь, парторганизация управления дороги, помимо этого не добились улучшения общей работы дороги, являющейся отсталой дорогой Союза.

Центральный Комитет объявил Крайком представить к 10 апреля отчет о принятых мерах по укреплению партийной работы в Читинской городской организации и к первому апреля повсем парторганизациям Восточносибирской дороги, а не только по управлению.

Для усиления партийной работы Краевой Комитет партии командировал в Читку члена бюро зав. ОРПО Крайкома тов. Михайлова и инструктора Крайкома тов. Хохрякова. В этих же целях Крайком вместе с политотделом дороги провел совещание секретарей райкомов, отчет о котором уже помещен в „Восточносибирской Правде“. Кроме этого, проведены два совещания парткомов дороги в Иркутске и Нижнеудинске. На транспорт командированы партработники края и районов.

В районах Оловянинском, Нерчинско-Заводском, Усть-Карийском, Петровско-Забайкальском, Братском, Усть-Удинском и Шахтоминском обмен партийных документов будет проводиться Крайком партии непосредственно.

Обмен партийных документов в парторганизациях края начнется неодновременно, а в зависимости от того, насколько тщательно подготовятся районные парторганизации к обмену партийных документов. Обмен партийных документов не будет разрешен до тех пор, пока горкомы и райкомы не дадут исчерпывающего ответа на замечания ОРПО ЦК ВКП(б) по актам проверки, пока не будут ликвидированы „хвосты“ по задержанным партдокументам, пока все члены партии не пройдут проверки партдокументов и не будут выяснены точно причины, почему эти коммунисты до сих пор не прошли проверки.

Крайком партии будет тщательно следить за тем, чтобы все коммунисты ясно усвоили существо обмена партийных билетов и порядок его. Поэтому главной задачей партийных организаций является, помимо ликвидации всех хвостов, связанных с проверкой партдокументов, широкое и подробное ознакомление всех коммунистов, именно всех доеди-

на, с задачами и порядком обмена партийных документов.

Работа, которую проделали райкомы в этом отношении, явно недостаточна: на совещании секретарей городских и районных комитетов партии выяснилось, что далеко еще не все члены партии знают о существе и порядке обмена партийных документов.

Каждый член партии должен знать, что „обмен партийных билетов и введение новых учетных карточек является серьезнейшим партийно-организационным мероприятием, которое должно закреплять результаты проверки партийных документов и способствовать дальнейшему укреплению рядов ВКП(б)“ (из резолюции декабрьского пленума ЦК ВКП(б)).

Об этом тем более необходимо напомнить, что есть еще не только отдельные члены партии, но и целые партийные организации, которые не сделали соответствующих выводов о своей работе и до сих пор не выполняют требований устава партии в отношении обязанностей члена партии и задач первичных партийных организаций (§§ 2 и 50 устава ВКП(б)). Многие коммунисты, по сообщению самих секретарей райкомов партии, слабо знают решения декабрьского пленума ЦК и о предстоящем обмене партийных документов.

Нужно поставить дело так, чтобы каждый коммунист при ходил в райком партии для обмена партийных документов, точно представляя порядок самого обмена. Надо иметь в виду, что каждый коммунист должен будет явиться в партийный комитет дважды: первый раз для заполнения регистрационного листка и второй раз для беседы с секретарем и получения партийного документа. Каждый коммунист должен быть предварительно ознакомлен с регистрационным листком, продумать свои ответы на вопросы, поставленные в регистрационном листке, **правдиво и точно** ответить на них. Каждый коммунист должен знать о состоянии своей первичной парторганизации, так как на основе беседы с ним секретарь и бюро райкома партии будут делать выводы о работе первичной парторганизации и о конкретном участии коммуниста в партийной работе, о его роли на производстве. Каждый коммунист должен подумать, какие вопросы он поставит перед секретарем райкома партии в отношении улучшения работы первичной парторганизации и лично своей. Каждый коммунист должен знать также, что он не должен принимать партийного билета или кандидатской карточки, если они заполнены небрежно, с помарками, или записи сделаны неточно и неправильно.

Райкомы партии должны проделать очень большую работу с парторганами и секретарями парткомов. Нельзя успокаиваться на том, что в ряде районов прошли совещания с



парторганами, иногда даже целые курсы. Как показало совещание с секретарями, для многих парткомов и секретарей парткомов многие существенные детали обмена партийных документов еще до сих пор не ясны.

Каждый парторг обязан будет присутствовать при заполнении регистрационного листка каждым коммунистом, присутствовать при беседе секретаря райкома партии с коммунистом и при выдаче ему партийных документов, причем каждый парторг должен быть в состоянии дать характеристику работы каждого коммуниста в первичной парторганизации и активно участвовать при беседе секретаря райкома с коммунистами.

Совершенно недопустимо повторение того, как это бывало нередко при проверке партийных документов, когда партрги и секретари парткомов играли роль молчаливых свидетелей и крайне слабо помогали секретарям райкомов выявлять работу первичных парторганизаций и каждого коммуниста в отдельности.

Обмен партийных документов, как и раньше проверка их, должен способствовать укреплению состава парткомов и секретарей парткомов. В процессе обмена партийных документов, партрги, выдвинутые на эту работу случайно, не понимающие партийной работы и не могущие обеспечить развертывания партийной жизни организации, должны быть заменены такими руководителями первичных парторганизаций, которые могут по-настоящему выполнять устав партии и решения ЦК. Ведь факт, что еще до сих пор многие партрги рассматривают свою работу, как „нагрузку“, забывая, что руководство первичной парторганизацией является наиболее важным политическим делом для коммуниста.

Секретари райкомов ВКП(б) должны тщательно продумать

весь план обмена партийных документов. Те планы проведения обмена, которые были представлены в Крайком ВКП(б), составлены механически и являются неудовлетворительными. Как правило, в этих планах оправным пунктом является количество коммунистов, которым могут быть выданы партийные документы за день. Секретари райкомов в этих планах не учитывали особенностей первичных парторганизаций и работы отдельных коммунистов. При составлении плана обмена партийных документов по каждому райкому и горкому необходимо исходить, во-первых, из учета результатов проверки и ее тщательности, во-вторых, из состояния работы первичных парторганизаций, в-третьих, из учета того, что представляют из себя члены партии и коммунисты данной первичной парторганизации, в-четвертых, из учета болезненных явлений той или иной партийной организации.

Ясно, что для той первичной организации, которая работает хорошо, где проверка партийных документов прошла на высоком политическом уровне, где были выявлены и позднее устранены болезненные явления, времени для обмена партийных документов требуется меньше. Для первичной организации, работа которой неудовлетворительна, времени потребуются значительно больше.

Поэтому нужен не просто календарный план, а строго продуманный оперативный план, который включал бы в себя особенности первичных парторганизаций и отдельных коммунистов.

Только такой план поможет секретарям райкомов провести серьезную беседу с каждым коммунистом, действительно изучить всех членов организации и, наконец, сделать обоснованный вывод, заслуживает ли данный коммунист великого звания члена партии Ленина—Сталина. Надо твердо запомнить, что „партийные работники, которые привыкли видеть работу первичных организаций сквозь призму статистики „средних цифр“, которые привыкли говорить с массами коммунистов только на больших собраниях, не в состоянии будут выполнить решение пленума ЦК об обмене партийных документов“. („Правда“ от 28 января 1936 г.).

В решении декабрьского пленума ЦК сказано, что „при обмене партийных билетов партийные организации могут не выдавать партийных билетов кое-кому из членов партии, хотя бы и прошедших проверку партдокументов, если эти члены партии не оправдывают высокого звания членов партии“ (из резолюции декабрьского пленума ЦК).

Вот почему каждый коммунист, готовясь к обмену партийных документов, должен поставить перед собой вопрос—выполняет ли он требования

устава партии, способствуя ли он своей личной работой осуществлению тех великих задач, которые поставлены не партией перед каждым коммунистом.

Нужно предупредить, однако, партийные организации о поспешных выводах в определении пассивности коммунистов. На опыте проверки мы убедились в том, что коммунист, ранее считавшийся пассивным, после того, как партийная организация более внимательно подошла к нему, становится активным. Ряд коммунистов, особенно одиночек, стали пассивными потому, что партийная организация не помогла повышению их идейно-политического уровня. Понятно, что нельзя помочь тому, кто не хочет работать над собой, и проявляет интереса к партийной жизни, кто не ведет никакой партийной и общественной работы.

При обмене партийных документов не получат и такие коммунисты, которые и образованы, и развиты, но не имеют ни зерна партийности, и играют авангардную роль в производстве, игнорируют партийную общественность, отвалились от масс, обюрократились и партийный билет используют для личных школьных целей.

Для определения пассивности коммуниста основным показателем должно служить отношение коммуниста к уставу партии, особенно выполнению второго параграфа устава, авангардная роль коммуниста в производстве должна намечаться, прежде всего, его участием в стахановском движении.

Обмен партийных документов должен обеспечить для всех партийных организаций переход в новый класс партийной работы и поднять еще выше звание члена партии, усилить бдительность и бескомпромиссность парторганизаций. Проверка партийных документов привела к некоторому оживлению партийной работы, но организационное руководство еще далеко не поднялось до уровня политического руководства. Оживление партийной работы было связано с проверкой партийных документов, непосредственная повседневная работа партийных комитетов еще очень далека от необходимого уровня.

Слабость многих партийных комитетов заключается в том, что, как нужно организовать работу. Часто райкомы создают бумажные планы по оживлению и укреплению партийной работы. Нужно отйти от выдумывания всевозможных схем, форм и положений о поднятии партийной работы. Нужно исходить из беседы членами партии, из этих бесед черпать конкретные мероприятия по укреплению работы первичных парторганизаций, по подъему всей организационной работы, по повышению авангардной роли каждо-

ИНЫХ ДОКУМЕНТОВ

о Комитета ВКП(б) тов. С. КОРШУНОВА

о коммуниста на производств
е и общественно-политичес
ой жизни.

На самом деле, беседа с коммунистами несомненно охватит различные вопросы работы и состояния первичной парторганизации, выявит, что представляет из себя член партии. Каждый секретарь должен поставить перед собой задачу выявить в беседе с коммунистом, что мешает ему быть передовиком, вожаком и организатором беспартийных, каковы недостатки в работе первичной парторганизации. В оценке работы первичных парторганизаций райкомы должны исходить из того, как выполняется первичная парторганизацией устав партии, в особенности параграф 50 устава. Районный комитет партии, обменяв партийные документы у всех коммунистов первичной парторганизации, должен вынести решение не механическое, не надуманное, а включить в него те конкретные предложения, которые сложатся у секретаря в результате беседы с членами партии и парторгами. Такое решение должно быть исключительно конкретным и охватывать круг вопросов, которые касаются не только первичной организации в целом, но и отдельных коммунистов. В этих решениях должна быть изжитая общность и расплывчатость. Пусть решение будет небольшим, но зато оно должно давать правильные и ясные указания, что нужно сделать для поднятия политического и культурного уровня отдельных коммунистов, должно указывать на слабые стороны работы первичной организации, предостерегать, колхоза, совхоза и т. д. Эти решения обязательно должны быть обсуждены на общем собрании первичной парторганизации, а райком партии должен тщательно наблюдать за проведением в жизнь своих указаний и своих решений.

Следует сказать, что контроль за выполнением решений принятых райкомами по первичной парторганизации по итогам проверки партдокументов, поставлен неудовлетворительно. Об этом свидетельствовали секретари райкомов партии на совещании по обмену партийных документов.

Взять, хотя бы, работу с сочувствующими. Несмотря на такое решение пленума ЦК партии, работа с сочувствующими находится на крайне низком уровне, а слабость работы с сочувствующими означает, как правило, слабость партийной и массовой работы.

На самом деле, после обмена партийных документов будет открыт прием в партию. Достойных быть принятыми в партию непартийных большевиков, стахановцев в городе и селе у нас много. Известно также, что для вступления в партию необходимо знать программу и устав партии. Однако, забота об организации и подготовке к новому приему

в партию почти совершенно отсутствует. Это видно на примере работы с сочувствующими и с комсомолом—близкими резервами для пополнения рядов партии.

Ни один район не создал и не позаботился о создании кружков и курсов для сочувствующих и комсомольцев, для тех, кого можно принимать в партию. Больше того, райкомы партии слабо изучают состав беспартийного актива, слабо связаны с ним и не знают индивидуальных особенностей активистов. Пропагандистская работа вообще страдает большой общностью и неконкретностью: не учитываются особенности труда, степень подготовки, территориальная разбросанность коммунистов и т. д.

Обмен партийных документов должен быть направлен к выправлению этого крупнейшего ущербления в работе партийных организаций, и серьезной помощью в этом деле будет личная беседа секретаря с коммунистом. Каждый коммунист в беседе с секретарем должен рассказать о людях, достойных быть принятыми в ряды ВКП(б). Секретарь райкома может и должен перепроверить мнение того или другого коммуниста о конкретном человеке в беседах с другими коммунистами, иначе говоря, результаты беседы с членами первичной парторганизации должны дать секретарю знания не только коммунистов этой организации, но и предварительное знакомство с лучшими беспартийными активистами-стахановцами.

Само собою понятно, что индивидуальный прием в партию является железным законом нашей партии. При приеме в партию не должно быть допущено огульного подхода к приему целых коллективов и людей недостаточно проверенных.

Нет сомнения, что подготовка к обмену партийных документов на местах велась. Об этом свидетельствуют, например, такие факты, что в Иркутском горкоме не ограничались проработкой только решений ЦК, но все парторганы и секретари парткомов тщательно разобрали инструкцию об обмене партийных документов. Посвятили единый партдень обмену партийных документов. Многие партийные организации читали и обсуждали статью тов. Фейгина и Шубрикова в „Правде“, передовые статьи в журналах „Партийное строительство“ и „Большевик“, посвященные обмену партийных документов.

Но некоторые первичные парторганизации и в Иркутске отнеслись формально к обмену. Так, например, большая первичная парторганизация типографии и редакции „Восточносибирская Правда“ обсуждала 2-го февраля вопрос об итогах проверки документов и подготовке к обмену партийных документов. В решении общего собрания было сказа-

но только следующее: „созвать через два дня партийный комитет, конкретно наметить план работы и распределить партийные силы“—и все, несмотря на то, что на общем собрании многие члены партии вносили конкретные предложения по отдельным вопросам. Ясно, что такое решение глубоко нарушало внутривнутрипартийную демократию и игнорировало критику партийной работы. Партком не выполнил даже этого решения общего собрания и не собрался. На общем собрании 16 февраля 1936 года приняло следующее решение:

„Выполнить решение последнего общего собрания, указать на недопустимость затяжки с созывом заседания парткома с активом, согласно решения общего партийного собрания“. Ясно, что руководители этой партийной организации ничего не вынесли из проверки партийных документов.

При обсуждении вопросов, касающихся обмена партдокументов, характерна высокая активность коммунистов. На многих партсобраниях выступало до 80 процентов коммунистов, а в большинстве партийных организаций не менее половины.

В некоторых районах—Усольском, Слюдянском, Зиминском и Братском—также на партийных собраниях обсуждали статьи, посвященные обмену партийных документов, помещенные в „Правде“ и в журналах „Большевик“ и „Партийное строительство“. Значительная часть райкомов уже собирала партотряды и инструктировала их о порядке обмена партийных документов. Большое значение в партийных организациях придано изучению устава. На курсах коммунистов-одиночек изучение устава партии является центральным вопросом.

Но всего этого недостаточно. Парторганизации края не должны забывать об ошибках, допущенных при проверке партдокументов, о последнем решении ЦК партии об итогах проверки по краю, которым не разрешен обмен партдокументов по Читинской парторганизации и парторганизации управления Восточносибирской дороги. Из этого решения должны сделать большевистские выводы все партийные организации края. Проведение обмена в строгом соответствии с решениями ЦК, без повторения ошибок, допущенных при проверке партдокументов—основная задача всех парторганизаций края.

Ко всему сказанному нужно добавить особо о задачах обмена партийных документов в партийных организациях Восточносибирской железной дороги. Как известно, Восточносибирская дорога работает плохо. Она является одной из отстающих дорог Советского союза. Партийная организация нашего края дала обещание Лазарю Моисеевичу Кагановичу сделать Восточно-

бирскую дорогу передовой дорогой Советского Союза.

Территориальные организации более внимательно и более активно помогают организациям Восточносибирской железной дороги. Об этом свидетельствует совещание секретарей райкомов и горкомов в Крайкоме ВКП(б), по которому эта и участие в работе железнодорожного транспорта еще крайне недостаточны. Райкомы слабо знают работу первичных парторганизаций транспорта и еще меньше знакомы с коммунистами этих первичных организаций. Не нарушая положений о работе партийных организаций на транспорте, территориальные организации должны серьезнее заняться изучением и помощью в работе первичных парторганизаций транспорта, а она крайне слаба.

Секретари райкомов, выступившие на совещании в Крайкоме, справедливо говорили о слабости партийной работы партийных организаций Восточносибирской железной дороги.

Очень плохо обстоит дело с созывом партийных собраний. Проверка партдокументов в этом отношении немногочисленными для значительного числа партийных организаций транспорта. Что же касается пропаганды, то в некоторых партийных организациях транспорта сложилось совершенно неправильное убеждение, что нормальная политучеба невозможна в силу специфических условий работы на транспорте. Чтение партийной литературы, в частности партийных журналов „Большевик“ и „Партийное строительство“, распространено очень слабо.

Подготовка к обмену пар-

тийных документов в парторганизациях Восточносибирской дороги сильно отстала, даже по сравнению с той работой, которая ведется в территориальных партийных организациях. Отсюда совершенно ясен вывод, что райкомы и горкомы должны серьезно заняться подготовкой и организацией обмена партдокументов в парторганизациях дороги. За это дело несут прямую ответственность территориальные организации.

Необходимо немедленно включить в работу железнодорожного транспорта, тщательно ознакомиться с работой первичных парторганизаций и коммунистов, без чего невозможен обмен партийных документов, проводимый секретарями территориальных райкомов. Необходимо, чтобы секретари райкомов, члены бюро, городской актив и актив районных участвовали в работе общих партийных собраний на транспорте, вели пропагандистскую работу в кружках и обеспечили широкий разворот партийной работы.

Стахановская декада, которая проводится по всем дорогам Советского Союза, в этом отношении должна быть экзаменом и для партийных организаций транспорта и для территориальных организаций. Стахановская декада должна вывести Восточносибирскую дорогу из прорыва, сблизить коммунистов территориальных организаций с коммунистами транспорта и обеспечить такой разворот партийной и массовой работы на транспорте, который дал бы возможность райкомам и горкомам провести обмен партийных документов строго в соответствии с решениями ЦК.

ОБМЕН ПАРТИЙНЫХ ДОКУМЕНТОВ В ЗАПАДНОЙ ОБЛАСТИ И БАЛТФЛОТЕ

В Западной области широко развернулся обмен партдокументов. Обмен проводят сейчас 62 райкома, так же и 3 горкома. Выдано свыше 3-х тысяч новых партдокументов.

В результате подготовки к обмену, значительно повысилась активность коммунистов. В Новозыбковской парторганизации колхозники Бабичев и Тутенко раньше считавшиеся пассивными, теперь регулярно читают газеты в политкружках, проводят беседы с колхозниками. В Орджоникидзевском заводе „Красный профингер“ лучшие коммунисты паровозо-механического цеха г. Маркин и Киреев выдвинуты пропагандистами.

В процессе обмена партдокументов в ряде парторганизаций выявлены чужаки, обманным путем пролезшие в партию. В Новозыбковской организации исключен из пар-

тий сын жандарма Загородский в Гжидской организации—сын торговца Гурвич, скрывшие свое социальное происхождение при вступлении в партию, а также, при проверке партдокументов.

Начался обмен партдокументов на кораблях Краснознаменного Балтийского флота.

Первым в Балтике новый партбилет получил старший подводник т. Дунин, награжденный недавно орденом Ленина. С первых же дней великой пролетарской революции он был на ответственной боевом посту—на советских подводных лодках. Получая новый партбилет Дунин заявил: „все свои силы и влияние, весь многолетний опыт подводника я отдаю на укрепление флота моей родины и если потребуется, отдаю жизнь за дело большевистской партии“.

Новые нападения японо-манчжур на монгольские заставы

29 марта, в 12 часов 10 минут, японо-манчжурский отряд на семи грузовиках при одной легковой машине напал на монгольскую пограничную заставу Адык-Долон, расположенную в 45 километрах от границы (отдаленность заставы от границы в этом районе объясняется тем, что перед местом расположения заставы находится пустынный, совершенно ненаселенный район). Одновременно на монгольскую заставу в Булун-Дерсу,

находящуюся в восьми километрах от границы и пятидесяти километрах северо-восточнее заставы Адык-Долон, повел наступление другой японо-манчжурский отряд на двух грузовиках, открывший огонь по заставе. Монгольские пограничники, получив подкрепление, отбросили наступавших японо-манчжур, которые, понесши потери убитыми и ранеными, отступили на манчжурскую территорию.

Новое нападение японо-манчжур на территорию Монгольской народной республики

31 марта японо-манчжурский отряд на нескольких десятках грузовых машин, поддержанный батареями, танками, бронемашинами и авиацией, вновь напал на монгольскую пограничную заставу Адык-Долон и, захватив этот пункт, повел дальнейшее наступление на Тамсык Булак. Вторгшемуся японо-манчжурскому отряду одно время удалось было подойти близко к Тамсыку, расположенному на территории Монгольской Народной

Республики в 45 километрах от манчжурской границы. Однако, монгольские войска, получив подкрепление, оказали энергичное сопротивление и заставили японо-манчжурские отряды отступить за Адык-Долон. Получив в свою очередь новые подкрепления, японо-манчжуры возобновили свое нападение и, судя по имеющимся сведениям, столкновение продолжается на территории Монгольской Народной Республики.

Японо-манчжурские отряды вытеснены с территории Монгольской народной республики

УЛАН-БАТОР, 1 (ТАСС) Продолжавшиеся в течение всего дня 31 марта и часть ночи на 1 апреля столкновения между японо-манчжурскими и монгольскими войсками в районе между пограничной заставой Адык-Долон и Тамсык-Булаком закончились только к утру 1 апреля. Монгольским войскам, отразившим неоднократные попытки

японо манчжур захватить Тамсык-Булак, сегодня утром удалось отеснить японо-манчжурские отряды к границе, а затем выбить их с территории МНР, нанеся им серьезный урон. Застава Адык-Долон (монгольская территория) вновь занята монгольскими войсками.

Ложное коммюнике штаба квантунской армии о последних событиях на монголо-манчжурской границе

УЛАН-БАТОР, 1 (ТАСС). Здесь получено телеграфное сообщение, разосланное командованием квантунской армии, излагающее японскую версию о последних событиях. В нем квантунское командование игнорируя факт вторжения своих войск на десятки километров вглубь территории МНР, где они стремились захватить Тамсык-Булак, пытается изобразить дело таким образом, будто эскадрилья в составе 12 монгольских самолетов внезапно вторглась на манчжурскую территорию, подвергла тяжелой бомбардировке японо-манчжурские войска, которые, де, тогда были вынуждены повести контр-атаку против монгольских самолетов.

Здесь высказывают негодование по поводу этой бесстыдной лжи квантунского командования, которое умалчивает даже о том, что японо-манчжурские отряды были на монгольской территории, что они вели наступление на Тамсык-Булак (45 километров от границы) и несколько раз пытались захватить его, но были отброшены обратно по ту сторону границы. В здешних осведомленных кругах убеждены, что квантунское командование сознательно вводит в заблуждение общественное мнение не только всего мира, но прежде всего и самой Японии.

По Советскому Союзу

В ближайшее время развернутся подготовительные, а также основные работы по сооружению на вершине Кй-петри (Крым) первой в союзе, а также в мире мощной ветряной электростанции. Челябинский тракторный завод перевыполнил квартальную программу. При плане

7 тысяч, выпущено 7101 трактор. Во время весенних посевных работ, колхозников Курской области будет обслуживать поле специальная колхозная „Скорая помощь“, РОКК подготовил для этой цели более тысячи санитаров.

ИТАЛО-АБИССИНСКАЯ ВОЙНА ХАРАР РАЗРУШЕН

АДДИС-АБЕБА, 30 (ТАСС) 15 трехмоторных итальянских самолетов вчера бомбардировали Харар.

ПАРИЖ, 29 (ТАСС). Агентство Гавас сообщает из Аддис-Абебы, что бомбардировка Харара итальянскими самолетами продолжалась два часа. По словам агентства, весь город в пламени пожара. Французский госпиталь католической миссии и местные церкви разрушены.

По словам агентства, Джиджига была вновь подвергнута бомбардировке.

Итальянские самолеты над Аддис-Абебой

Заявление Абиссинского правительства Лиге наций. Рано утром 4-го апреля над столицей Абиссинии—городом Аддис-Абебой появились 5 итальянских самолетов—разведчиков. Население в панике начало беспорядочную ружейную стрельбу. Самолеты приняли обстрел аэродрома Дворцовая, также и заводская противовоздушная оборона действовала. Один итальянский самолет дважды появлялся на аэродроме и прямиком всем расстреливал два находящиеся там самолета. Один из этих самолетов остался цел, другой взорвался. Ангары, также и бензинохранилища остались нетронуты.

Абиссинское правительство послало заявление в Лигу наций в каждом в новь подчеркивает его готовность вести переговоры о прекращении войны в соответствии с уставом Лиги наций. Отмечая возмущение об усилении жестокости итальянской армии, в отношении беззащитных женщин, стариков и детей, бомбардировку деревень, также и госпиталей абиссинское правительство просит сделать срочное указание Италии о прекращении систематического уничтожения мирного населения.

ВОДОПЬЯНОВ—АМДЕРМЕ, МАХОТКИН—НА ОСТРОВЕ ВАЙГАЧ

Третьего апреля герой Советского Союза летчик Водопьянов, так-же известный полярный летчик Махоткин начали третий этап большого арктического перелета Москва—земля Франца Иосифа. Утром они вылетели из Амдермы на новую землю. Обе машины взяли курс на Маточкин шар.

Вскоре после старта началась пурга сопровождаемая сильным туманом, а так-же снегопадом. Водопьянов снизился на Острове Войгоче. Утром 4-го апреля он перелетел с острова Войгоче в Амдерму. Как только метеорологические условия улучшатся, сюда же перелетит Махоткин прибывший уже в Вайгач.

Из Архангельска корреспондент связался с Водопьяновым, который сообщил: „Материальная часть самолетов—мотора в полном порядке, экипаж здоров собирается в дальневосточный путь.“ (ТАСС)

Протест ЮРЕНЕВА против задержания советских пароходов

По сообщению из Токио полпред СССР в Японии т. Юренев 30 марта посетил министра иностранных дел Японии Сигемидзу и заявил протест против незаконной задержки советских пароходов „Сучан“ и „Двина“ японскими властями.

Пароход „Сучан“, шедший с 345 пассажирами из Петропавловска—на—Камчатке, во Владивосток был застигнут штормом 17—19 марта в районе Зугрского пролива. Вследствие усиленного расхода угля, на „Сучане“ обнаружился недостаток топлива, в результате чего, по распоряжению управления морского флота во Владивостоке „Сучану“ был направлен пароход „Двина“ с углем. Так как „Сучан“ не приспособлен для погрузки угля в открытом море, особенно учитывая штормовую погоду, капитан „Сучана“ запросил по радио у управления морского флота разрешения на заход в ближайшую бухту для погрузки угля. Ввиду этого дипломатический агент Наркоминдела во Владивостоке 17 марта письменно обратился к

японскому генеральному консулу во Владивостоке Судези та за разрешением на заход пароходов в порты Хакокате или Минмай и в ответ получил устное разрешение на заход в указанные порты. Управление морского флота немедленно сообщило об этом капитанам пароходов „Сучана“ и „Двина“, предложив им зайти в Минмай.

Зашедши в Минмай согласно инструкции управления морского флота и в соответствии с разрешением японского генерального консула во Владивостоке „Сучан“ и „Двина“ были задержаны японскими властями и затем отправлены в Аомори, где оба судна и их команда и 345 пассажиров „Сучана“ считаются задержанными.

Протестуя против незаконного задержания советских пароходов, т. Юренев отметил, что с момента задержания судов прошло уже более 10-ти дней, что связало с серьезными убытками для СССР и пассажиров „Сучана“.

ВОЛНА АРЕСТОВ В ГЕРМАНИИ

За последние время по всей Германии проходит волна массовых арестов революционных рабочих, крестьян и других „врагов государства“.

С ноября прошлого года по март текущего года, по данным печати было арестовано не менее 4000 человек.

(Рис. худ. Черемных)



Фашистский тюремщик:—Нам удалось собрать сюда лучших умы и таланты.

В БЛОК-НОТ ПРОКУРОРА

Бригадиром колхоза „Красный шторм“ т. Люшковым 20-го марта была дана жеребая кобылица колхозницам Тирских Е. Куклиной для поездки в с. Уян. После того, как Тирских и Кушлина приехали из

Уяна, эта кобылица абортировала. Правление колхоза до сего время по этому вопросу продолжает молчать, очевидно, хотя замазать факт который не должен пройти без внимания прокурора. Колхозники

РАЗБОР ЗАЯВЛЕНИЙ О СНЯТИИ СУДИМОСТИ

Районная комиссия по снятию судимости с колхозников разобрав заявления 6-ти колхозников: Головина И. и Козодоева П. Г. Бродского сельсовета, Босанец А. Сулкетского сельсовета, Суслова В. С. Бродского сельсовета, Слойковского Сулкетского сельсовета и Ткачева И. И. Ан

станичного сельсовета, постановила: в соответствии с постановлением ЦИК и СНК СССР от 29 июля 35 г. с этих колхозников судимость не снимать.

Краевая комиссия это решение утвердила.

Пред. комиссии Снодков

Врид. редактора П. Елисеев